

# 西湖边的流动风景

## ——杭州“景安巡逻队”国庆长假执勤日记



记者 翁浩浩

刚刚过去的国庆长假,对楼海锋来说具有特殊的意义。作为杭州市公安局西湖风景名胜区分局“景安巡逻队”队长,他和队员们第一次亮相于西子湖畔。

“帅!”这是市民和游客对这些年轻民警的第一印象。而他们放弃休息,骑着警用自行车穿梭于游客之间,在护佑游客平安的同时,也体会着各种不同的心情。

### 智斗黑车

时间:10月2日

地点:柳浪闻莺门口附近

下午4时许,楼海锋和队员在南山路上骑行巡逻。他们来到柳浪闻莺公园附近时,发现一辆河南牌照的深色伊兰特轿车,由东往西走走停停,司机不时探头探脑,观察路边游客的动向。一旦看到有执勤交警和民警,司机便加速绕行。

“这辆车很可能是黑车!”楼海锋低声招呼队员留神,并且悄悄尾随其后。虽说司机对执法人员很敏感,但由于巡逻队队员骑的是自行车,在人群中不显眼,加之始终保持10余米远的距离,司机始终未发现已被盯上。行进约100米,那个司机看到一家人站在路边张望,便靠近搭讪。那一家三口拎着大包小包,明显有些疲惫,一番交谈之后,正准备开车门上车。说时迟,那时快,楼海锋和队员迅速上前,敲敲驾驶室的车窗。“赶紧开走!”楼海锋的语气很严肃,并用犀利的目光与之对视。司机猛然一惊,然后灰溜溜地开走了。“你们出行,最好是乘坐公交车或者正规出租车,不然可能会上当受骗。”楼海锋和队员对那一家三口说,对方连声道谢。

【队员感言】节假日期间,我们“景安巡逻队”一共向游客发放安全防范宣传册1万余份,但不少游客更感兴趣的是,宣传册上印制的旅游地图。希望大家在游玩的同时,安全防范的弦不能松。



通讯员 李勇 摄

### 劝解纠纷

时间:10月5日

地点:白沙路

下午2时30分许,楼海锋和队员正在圣塘景区服务台驻守执勤,突然听到不远处传来阵阵喧闹声。他们立刻循声而去,只见原本秩序井然的路面上,围起了一圈人。人群中央停着一辆出租车,驾驶室门大开,车上没有人。车旁,两名男子纠缠在一起,嘴上骂骂咧咧。旁边的游客试图劝架,但根本无法靠近。楼海锋和队员赶紧上前,将两名男子分开。原来,这两人一个是外地游客,一个是出租车司机。外地游客拦下了这辆出租车,准备带两个孩子去武林银泰,但司机说不去,游客起初已经作罢,但不知怎地,两人起了口角,进而动手,双方的手上都被抓出血。了解原委后,楼海锋和队员分别耐心地做思想工作,两人逐渐冷静下来。随后,他们又将两人带到辖区派出所,由派出所民警调解。

【队员感言】总体来说,西湖景区的不文明现象要少于往年,但还是会有一些,比如随意走进草坪休息、乱丢垃圾、攀爬雕像等等。每每看到这些,我们心里总不是滋味。文明出游,需要每名



民警救治受伤小孩。

通讯员 楼海锋 摄

游客共同努力。

### 紧急寻人

时间:10月6日

地点:圣塘景区

上午11时许,楼海锋和队员接到分局指挥中心发来的警情:圣塘景区内,一名13岁男孩与家人失散,家人紧急求助派出所。楼海锋仔细询问男孩的体貌特征,了解到男孩手里拿着一小桶爆米花。“男孩不会走远,应该还在走散地点附近。”楼海锋立刻命令队员兵分两路,一路往断桥方向,一路往三公园方向,沿湖进行地毯式搜索。然而,要在几乎人

贴人的西湖边找到一个陌生小孩,并非易事。“留意爆米花!”楼海锋一面寻找,一面和队员保持联络。约1小时后,队员们在五公园的人群中找到走失男孩,男孩正捧着爆米花哭泣。等队员们把男孩带回父母身边,已是下午1时许。

“现在,我们可以安心吃中饭了!”楼海锋笑着和队员说。

【队员感言】节日期间,我们一共帮助寻找失散小孩、老人及其他救助30余次。每次听到有游客走失,心里总是沉甸甸的。只有当人找到了,才有一种如释重负的感觉。幸好,每一起走失事件,结局都是大团圆。

面对意外,我们如何应对

## 热评 治吃空饷 问责发饷



吕明

近日,全国多地公布“吃空饷”、公务用车专项整治情况。截至9月25日,全国共清理清退“吃空饷”人数162629人。全国应清理清退公务用车119846辆,实际清理清退占95.5%。

按照全国城镇就业人员年平均工资计算,每年被吃掉的“空饷”高达80亿元,如果累计多年,这个数字更惊人。然而,就是这样一项明显侵害社会公平、公众知情权,事关腐败和渎职的行为,最后的处理仅是“吃空饷”人员被清退或免职,并退回吃掉的“空饷”。这样的处理结果,公众很难满意。

### 微播报

## 英烈电影

近日,缙云县公安局以勇士持刀歹徒牺牲的该局民警——烈士田伟甫为原型,摄制了一部青春励志微电影《警魂不朽》。该片生动再现了田伟甫的生平事迹和壮烈一幕,该剧的剧本、执行导演、群众演员等都由民警以及民警家属承担,同时请专业机构作指导。

(播报人:翁浩浩)

而且,如此隔靴搔痒般的处理,极易给人一个错误信号:吃吃“空饷”无妨,大不了事发后退钱走人。而事实上,我们并不缺一个监督问责体系,只是现有的监督和问责,基本停留在体制内监督和自我问责,使得轻飘飘的问责无处不在。长此以往,该解决的问题没有解决,政府公信力也被打了折扣。

正因如此,有关部门应该把问责重视起来,将治理进行到底,不仅要治理“吃空饷”的人,更要治理“发饷”的人和决定“发饷”的人,把背后的决策者统统揪出来问责。强化监督、强化问责,明确对权力行使监督和制约的主体。唯有如此,吃空饷才会真正成为历史!



## 走访老人

日前,杭州市下城区华联社区党委组织社区的部分在职党员志愿者,走访慰问辖区内22位九十岁以上的高龄老人,把党和政府的关怀带到他们的身边。通过与老人唠家常,听老人讲过往的岁月和生活的变化,党员志愿者们也深受教育。

(播报人:胡湘芸)



## 校园倡廉

近日,海盐县举行廉政文化进校园十周年成果展演。在向阳小学报告厅,举办了廉政文化进校园辩论赛、廉洁伴我成长微型课堂、小手拉大手廉洁舞台剧等精彩节目;同时还策划开展了廉政书籍赠送、诚信崇洁三“十佳”颁奖等仪式,让廉洁润泽童心。

(播报人:李刚 马晓燕)



## 街头处突

10月8日下午,杭州市公安局西湖分局玉泉派出所接警:天目山路玉古路口天际大厦门口,有人手拿菜刀扬言要自杀。民警迅速赶赴现场,只见一名男子手拿菜刀架在自己脖子上,情绪激动。民警设法

将其引导到一墙角处,随后,趁该男子注意力分散之机,迅速夺下其手中的菜刀并将其制伏。据查,男子姓李,23岁、湖北人。据其同事反映,李某从10月7日晚起出现精神异常情况。(播报人:许华颖)

## 杭城部分游乐场所存在隐患——

# 游玩,安全细节不能忘

本报讯(通讯员 沈听雨 盛相良 记者 廖小清)每逢节假日,游乐场是孩子们最爱去的地方之一。记者近日走访发现,杭城部分游乐场所的安全隐患不容忽视,一些安全规定和温馨提醒成了摆设,需引起相关部门和广大家长的重视。记者来到杭州青少年活动中心,不少家长带着小孩在玩。击浪艇、儿童爬山车、三面青蛙跳、逍遥水母……在一个个娱乐项目上,都有孩子们开心玩乐的身影,但安全隐患也不少。击浪艇项目的游客须知上

面,醒目地写着1.2米以下儿童须由家长带领乘坐。而记者发现,坐在击浪艇项目上的13名小孩,只有5人有成人陪同;没有大人陪伴的小孩,有的没有抓好安全扶手,有的坐在上面动来动去,有的设备尚未停稳就下车,十分危险。活动中心的一些工作人员也未绷紧安全这根弦。在击浪艇艇处,记者连续观察了3批游客,发现1.2米以下的小孩独自上艇艇时,工作人员并没有阻拦。这样的现象,在其他儿童游乐项目也很常见,三面青蛙跳、逍遥水母等项目均对游玩

儿童的身高作出规定,但没有真正执行到位。随后,记者又来到城西银泰,在溜冰场内,只见一些“菜鸟”没有穿带头盔和膝部、肘部护具,还有一些人为了炫耀自己的溜冰技术,在人流中快速逆行,十分危险。记者在杭州乐园、杭州动物园等游乐场所发现,有些游客存在随意扔烟头的现象,带来了火灾隐患。对此,有关部门提醒:市民特别是

带小孩游玩时要提高安全意识,留意查看游乐设施是否经过法定部门检验,有没有合格标志;选择游乐项目之前,还要仔细阅读安全注意事项、游客须知等内容,自觉服从规定和工作人员的安排;有些冒险性的游乐项目具有快速逆行、高空旋转、翻滚等特征,容易造成旅客头晕目眩、胆颤心惊,不建议老人、儿童参加。此外,若发生停电造成游乐设备停机,不要惊慌失措,听从工作人员安排。

<p><b>浙江省政府采购信息指定发布媒体 政府采购信息公告</b></p> <p>【医疗设备及器械】</p> <p>项目名称:浙江省国际技术设备招标有限公司医疗设备及器械的公开招标公告</p> <p>招标内容:德清县武康镇中心卫生院便携式彩超</p> <p>投标文件发售时间:2014年9月12日至2014年10月13日</p> <p>投标截止时间:2014年10月14日上午10时</p> <p>开标时间:2014年10月14日上午10时</p> <p>采购人:汪飞君、马菊美</p>	<p><b>公告</b></p> <p>项目名称:金华市天盈财务咨询有限公司其他服务的公开招标公告</p> <p>招标文件发售时间:2014年9月17日至2014年10月12日</p> <p>开标时间:2014年10月13日上午9时30分</p> <p>联系人:朱文倩</p>	<p><b>公告</b></p> <p>台州路加担保有限公司</p> <p>许可证编号:0518740</p> <p>业务范围:机动车辆保险、与贷款标的物相关的财产保险、意外伤害保险。</p> <p>联系人:梁慧珍</p>	<p><b>高速公路施工告示</b></p> <p>因常台(上三)高速公路洋头互通立交施工需要,2014年10月15日-19日(6时-18时,雨天顺延),上虞至三门方向洋头互通关闭施工。届时,请过往车辆合理选择绕行路线,关注电台(FM93、FM94.1 智慧高速微信微博)和高速公路沿线可变情报板、标志牌的信息指引,或拨打12122服务电话咨询,并服从交警及现场管理人员指挥。施工带来不便,敬请谅解!</p> <p>浙江上三高速公路新天管理处 2014年10月9日</p>
<p><b>公告</b></p> <p>苍南五洲汽车销售有限公司</p> <p>许可证编号:69704101-2</p> <p>业务范围:机动车辆保险代理。</p> <p>联系人:陆建平</p>	<p><b>公告</b></p> <p>苍南五洲汽车销售服务有限公司</p> <p>许可证编号:0518642</p> <p>业务范围:机动车辆保险、意外伤害保险代理。</p> <p>联系人:颜锡伍</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>广厦建设集团有限责任公司遗失王帅铭一级建造师证书,编号浙133060812900,证书编号00095527,声明作废。</p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>董颖遗失会计从业资格证一本,档案号3301247445,声明作废。</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>浙江山铁园林建设有限公司遗失浙江省住房和城乡建设厅颁发的城市园林绿化企业资质证书副本,编号CYL·浙·0346·贰-6/2,声明作废。</p>